

Лидия Новосельцева: работой на заводе должны гордиться

8-10 СЕНТЯБРЯ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ
2023 Заксобрания РО

Кандидат в депутаты Законодательного Собрания Ростовской области Лидия Новосельцева, которая намерена представлять в донском парламенте интересы промышленников, считает, что среди молодежи необходимо пропагандировать интерес к техническим специальностям.

Хороший токарь нарасхват

Хороший токарь на заводе сегодня зарабатывает от 80 тысяч рублей в месяц. А молодежь даже не в курсе, даже не интересуется. Профессия-то не престижная.

– Мы упустили целое поколение. Некоторое время назад было немодно и неактуально выбирать профессии инженера и конструктора. Все мечтали быть экономистами, юристами, дизайнерами. Но сегодня рядовой экономист в отделе получает 25 тысяч рублей, – констатирует Лидия Новосельцева, – тогда как **у токаря 5-6-го разряда хороший оклад, у него есть возможность подработка и он нарасхват**.

Лидия Новосельцева уверена, что в ситуации, когда рабочие профессии не в моде, **необходимо сделать так, чтобы работать на заводе стало престижно**, чтобы человек гордился и говорил: «Да, я конструктор», «Да, я инженер».

– Многое зависит от общества. Если мы будем пропагандировать интерес к техническим специальностям, то, конечно, поможем промышленным предприятиям и сможем привить любовь нашей молодежи к инженерно-техническим профессиям, – считает Лидия Новосельцева.

Тем более что **на многих предприятиях острый дефицит квалифицированных кадров**, не хватает слесарей, операторов станков с ПУ, тех же токарей, а также сварщиков, механиков, монтажников и специалистов, умеющих работать на профессиональном оборудовании.

Неделя без турникетов

Необходимо ориентировать молодежь на получение инженерного образования. Опыт в этой сфере у Лидии Новосельцевой есть. Она с 2019 года является руководителем аппарата Ростовского регионального отделения «Союз машиностроителей России», который дважды в год, в апреле и октябре, проводит акцию «Неделя без турникетов».

– В течение месяца организуем для школьников экскурсии на промышленные предприятия. Школьники приходят на завод небольшими группами, знакомятся с производством, продукцией, с историей предприятия. Мы рассказываем о трудовых династиях, соцпакетах, вакансиях, о том, кем они могут здесь работать. Таким образом **стараемся помочь определиться с выбором профессии и вузом**, – расс



Главной задачей Лидия Новосельцева считает выработку таких решений, которые позволяют привлечь на производства молодых и талантливых специалистов

сказывает Лидия Новосельцева. – Для тех, кто живет в отдаленных районах и кому сложно приехать, проводятся онлайн-экскурсии.

В апреле этого года больше 32 тысяч школьников побывали с экскурсиями на предприятиях Ростова и области.

Сказки о технике

Когда Новосельцева только начинала работать с подростками, была удивлена: ребята не только ничего о зарплатах на заводе не знают, они о существовании крупнейших заводов не знают, и что в Ростовской области производят вертолеты, самолеты, комбайны.

– Мы тогда поняли, что **ребят в 10-11 классе сложно переубедить. Многие уже понимают, кем хотят быть, и готовятся к ЕГЭ**, – отмечает кандидат. – Я провела небольшой эксперимент. Посетила несколько детских садов в своем избирательном округе. Спросила у ребят: «А кем вы мечтаете стать?» Малыши поднимали руку и говорили: парикмахером, продавцом, мамой. И ни один ребенок не сказал, как я

помню, мы в детстве, что хочет стать конструктором или инженером. Я была удивлена и решила: надо что-то менять.

Тогда Лидия Новосельцева инициировала проект «Сказки о технике». Каждое ведущее предприятие – **«Роствертол», НЭВЗ, ТАНТК имени Г. М. Бериева, «Ростсельмаш» сняли сказку-мультик**. «Роствертол», например, про то, как стрекоза превращается в вертолет.

Мультик «Роствертола» показывали в детских садах, дарили раскраски с вертолетами и карточки с профессиями, которые есть на заводе.

– Когда я пришла через восемь месяцев в садик, половина группы **уже говорили об инженерных специальностях**, – говорит Лидия Новосельцева. – Мы охватили детские сады Новочеркасска, Таганрога и весь Ворошиловский район Ростова.

Госзаказ на мультики про инженерные профессии, считает кандидат, мог бы поднять престиж технических специальностей. Дети смотрят такие мультики и мечтают, что, когда вырастут, станут инженерами. **Они стране нужны сейчас, нужны будут завтра и всегда.**

Если мы будем пропагандировать интерес к техническим специальностям, то, конечно, поможем промышленным предприятиям и сможем привить любовь нашей молодежи к инженерно-техническим профессиям.



Профориентационной работой с молодежью в сфере инженерного образования Лидия Новосельцева занимается с 2019 года